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данном этапе применяли методы, повышающие эмоциональную активность дошкольника: игровые ситуации и 

диалоги со сказочными персонажами и героями, сюрпризные моменты, игры-импровизации (например, «Поможем 

Нехочухе следить за гигиеной своего тела», «Научи Незнайку чистить зубы» и др.). Формами работы выступали 

игровые физкультурные занятия, организованные на основе сюжета (сказки, литературного произведения, авторского 

рассказа педагога), имеющие форму двигательной инсценировки; учебно-тренировочные занятия, с применением 

специально разработанных карточек-схем с изображением разных видов физических упражнений, подвижных игр, 

спортивного оборудования. 

При формировании активной позиции ребенка по отношению к собственному здоровью задачей выступало 

формирование у детей способность к самостоятельным и инициативным действиям в области здоровьесбережения. 

На данном этапе предполагалось применение детьми полученных знаний, здоровьесберегающих умений и навыков в  

специально созданной образовательной среде учреждения дошкольного образования. С помощью разработанных 

заданий дети могли самостоятельное моделировать свое поведение и деятельность, принимать осознанные решения, 

приобретая собственный опыт соблюдения правил здорового образа жизни. Для этого применялись 

разнообразные методы, повышающие поисковую активность ребенка: экспериментальные задачи,  

эвристические беседы, проблемные вопросы, ситуации выбора, проектный метод, взаимонаблюдение.  

Проведенное исследование позволило представить характеристику ребенка старшего дошкольного 

возраста, который является субъектом-носителем ценностного отношения к здоровью, самостоятельного и 

инициативного деятеля здоровьесбережения. Она выражается следующими показателями: положительная 

социальная позиция по отношению к своему здоровью и здоровью окружающих; сформированные представления о 

здоровье, умения и навыки решения задач здорового образа жизни (владение гигиенической культурой, навыками 

самообслуживания, понимание необходимости физических упражнений, владение двигательными действиями в 

соответствии с возрастными возможностями, соотнесение характера их выполнения с конкретной жизненной ситуацией, 

знание меры своих физических возможностей);  осознанное, мотивированное соблюдение правил 

здоровьесбережения и правил безопасного поведения в окружающей среде; наличие интереса к содержанию 

результату деятельности. 

Таким образом, разработанное содержание педагогической деятельности, направленное на формирование 

способности ребенка к осуществлению действий по охране и укреплению здоровья, представляет собой 

методическую систему содержательного и организационного обеспечения процесса овладения детьми системой 

специальных знаний, умений и навыков сохранения и укрепления здоровья, формирование на этой основе 

позитивного опыта осознанного отношения к здоровью, самостоятельных и инициативных действий 

здоровьесбережения.  
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Впровадження компетентнісного підходу в освітній процес є одним із важливих концептуальних положень  

модернізації дошкільної освіти, що актуалізує проблему формування мовленнєвої компетенції старших 

дошкільників. 

Одним із чинників мовленнєвої компетенції є монологічна компетенція, яка передбачає здатність дитини  

розуміти зв’язний текст і переказувати його [4]. 

Переказ художніх творів посідає важливе місце у формуванні монологічної компетенції, оскільки  сприяє 

розвитку навичок виразного зв'язного монологічного мовлення у дітей. Діти наслідують зразок літературного 

мовлення, залучаються до оригінального художнього мовлення, запам'ятовують емоційні слова, образні вислови, 

словосполучення і речення, оволодівають живою рідною мовою [5]. 

Роль переказів високо оцінюють сучасні українські науковці А.Богуш, І.Волощук, О.Коненко, 

М.Стельмахович, які зазначають, що правильно організовані спостереження за зразками мовлення спонукають 

дитину до власної творчості [3]. 

Мета дослідження – обґрунтувати педагогічні умови розвитку навичок переказу у старших дошкільників. 

На констатувальному етапі дослідження з’ясовували рівні розвитку навичок переказу дітей старшого 

дошкільного віку. Було визначено критерії і показники розвитку навичок переказу у дітей. Показниками відтворення 

тексту виступили: кількість слів та кількість речень у переказах дітей. Критеріями якісної характеристики мовлення 

було обрано самостійність відтворення тексту; наявність (чи відсутність) пауз; наявність слів (чи фраз) – замінників 

та привнесених слів; наявність (чи відсутність) пропусків; вид переказу (дослівний, стислий, вибірковий, 

стимульований, творчий) [4]. Це допомогло отримати об’єктивні дані щодо рівнів розвитку навичок переказу дітей 

старшого дошкільного віку. 

На основі аналізу експериментальних даних було визначено вихідні рівні розвитку навичок переказу дітей 

старшого дошкільного віку: високий, достатній, середній, низький. 
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Дані констатувального експерименту засвідчили значно нижчі результати щодо розвитку навичок переказу 

дітей, ніж цього вимагають орієнтовні показники програмного розділу «Навчально-мовленнєва діяльність дітей у 

дошкільному закладі».  

Розроблена нами методика розвитку навичок переказу обіймала два взаємопов’язані етапи навчання 

старших дошкільників переказування: підготовчий та діяльнісний. На підготовчому етапі підбирали  художні тексти 

для переказування. В основу роботи з розвитку навичок переказу старших дошкільників покладено принципи добору 

творів для переказу та принципи ознайомлення дітей з художніми творами [2]. 

Для переказування були підібрані прозові твори – казки, оповідання, пов’язані з досвідом дітей, які мають 

виховну цінність, ідейну спрямованість,  являють собою зразки дитячої художньої літератури, з чіткою композицією, 

послідовністю дій. Це твори  з доступним дітям словником, без складних граматичних форм, з короткими, чіткими 

фразами. Звертали увагу, щоб у творі була пряма мова, яка сприяє формуванню виразності мови дітей. Цій вимозі  

відповідають народні казки, де багато прямої мови, де увагу дітей привертають спеціальні народні або казкові 

звороти (ходила-ходила) [3].  

Дітям дошкільного віку притаманне наочно-образне мислення, тому на діяльнісному етапі дослідження 

розпочинали розвиток навичок переказу за допомогою образних (малюнкових) опор, до них належали: конкретні 

предмети, з якими оперують діти, складаючи та інсценізуючи переказ; сюжетні малюнки, які орієнтують дітей на 

зміст твору; предметні малюнки; маски для інсценування твору. Найчастіше використовувались конкретні предмети, 

з якими оперували діти, складаючи та інсценізуючи переказ до запропонованого твору.  

У своїй роботі використовували різні види переказу: за планом, за запитаннями, від імені літературного 

героя, за власними малюнками, за ролями (з елементами костюмів), з елементами драматизації, моделювання [1].  

На останньому етапі експериментальної роботи, коли старші дошкільники вже мали достатній досвід 

відтворення текстів, використали творчий переказ. Цей вид переказу передбачав виконання творчих завдань, 

наприклад, переказ від імені певного героя. Далі дітям пропонували придумати продовження казки. 

У процесі навчання дошкільників переказу художніх текстів намагалися заохочувати малоактивних дітей, 

створювали емоційно-позитивний фон занять, максимально використовували ігрові прийоми навчання. 

Використання художніх творів у педагогічному процесі старшої групи сприяло формуванню навичок 

переказу дітей. Вони навчились уважно слухати товариша, логічно й послідовно відтворювати текст художнього 

твору, використовувати різні засоби інтонаційної виразності. 

У дослідженні обґрунтовано педагогічні умови розвитку навичок переказу дітей старшого дошкільного 

віку: обізнаність дітей із змістом художнього тексту; застосування різних видів переказу; особистісно орієнтованого 

підходу до дітей. Опанування монологічним зв’язним мовленням не відбувається без спеціально організованого 

навчання.  

Таким чином переказ посісдає чільне місце у роботі з формування мовленнєвої компетентності у дітей 

дошкільного віку. 
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Велике значення у формуванні моральної поведінки дітей належить сюжетно-рольовій грі. Вона з’являється 

у ранньому дитинстві, коли потреба дитини до самостійності, прагнення її бути "як дорослі" дуже велика, а 

можливості ще дуже обмежені. Є лише один засіб, який здатен вирішити цю суперечність, задовольнити домагання 

дитини – гра, зокрема сюжетно-рольова як провідна діяльність дитини дошкільного віку. У грі дитина бере на себе 

ролі дорослих і в спеціально створених умовах відтворює їхню діяльність та взаємини.  

Сюжетно-рольові ігри як різновид творчих ігор, за своєю природою відображувальні: у них діти 

відображують свої враження про оточуюче життя, знання, засвоєні раніше. У процесі гри ці знання підіймаються на 

новий рівень: переводяться у мовленнєвий план, отже, узагальнюються, перетворюються, вдосконалюються. 

Реалізація сюжету та змісту гри можлива за умови, коли дитина бере на себе певну роль і виконує відповідні ігрові 

дії. Роль – це ігрова позиція дитини. Уміння брати на себе роль формується поступово. Н. Михайленко виділила дві 

основні умови, реалізація яких уможливлює виконання дитиною різних ролей: по-перше, необхідно сформувати у 

дитини емоційно-позитивне ставлення до персонажа, який представлений у сюжеті гри; по-друге, дитина має 
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